

# 区发改委召开党组中心组学习（扩大）会 暨 2025 年 3 月集中学习日活动

2025 年 3 月 28 日（星期五）下午，区发展改革委党组开展理论学习中心组学习（扩大）会，委党组书记、主任瞿磊主持。

## 一、学习内容

中央列出违反八项规定清单 80 条（中心组学习第一议题）、中央八项规定从制定到实施的重要节点、深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关问题答复（一）、关于防范和制止借深入贯彻中央八项规定精神学习教育搞不当营商活动的通知、上海市委常委会扩大会议传达学习全国两会精神、陈吉宁参加上海代表团审议政府工作报告

## 二、学习形式

此次中心组学习采用集体学习讨论的形式进行。会前，中心组成员进行了个人自学。会上王瑾、邱平、徐上乘、李红伟等同志进行导读，邱平、徐上乘等同志围绕学习内容进行交流发言，瞿磊同志作总结发言。

## 三、参加人员

委全体区管干部，四级调研员、党总支全体委员、工青妇负责人，各科室长、中心主持工作副主任，挂职干部。

## 四、学习成果

委党组成员、副主任王瑾导读中央列出违反八项规定清单 80 条。

委党组成员、副主任邱平导读中央八项规定从制定到实施的

重要节点。

委党组成员、副主任徐上乘导读深入贯彻中央八项规定精神  
学习教育有关问题答复（一）。

委党组成员、副主任李红伟导读关于防范和制止借深入贯彻  
中央八项规定精神学习教育搞不当营商活动的通知、上海市委常  
委会扩大会议传达学习全国两会精神、陈吉宁参加上海代表团审  
议政府工作报告。

委党组成员、副主任邱平表示：一是深化认知，领悟精神内  
核。八项规定以细微之处为切入点，淋漓尽致地展现党要管党、  
从严治党的坚毅决心。此番学习，让我深刻领悟到：八项规定绝  
非一时的风潮，而是需长期坚守的刚性准则，是每一位党员务必  
融入灵魂、付诸实践的行动指南。二是对标自省，开展自查自纠。  
依据八项规定的标准审视自身不足，聚焦三个维度查找问题：贯  
彻上级决策部署方面，是否存在表态多、行动少、落实差的现象；  
服务群众方面，是否存在门好进、脸好看但事难办的问题；廉洁  
自律方面，是否存在公款旅游、公款报销、会务超标等行为。通  
过个人自查、组织督查相结合，建立问题清单、责任清单、整改  
清单。

委党组成员、副主任徐上乘表示：一是深刻领会“为什么学”，  
提升思想认知高度。加强中央八项规定精神学习教育具有重要意  
义。当前，反腐败斗争形势依然严峻复杂，“四风”问题树倒根存，  
形式主义、官僚主义新表现时有发生。特别是在经济发展面  
临诸多挑战的情况下，更需要我们以优良的作风推动各项工作落  
实。二是精准把握“如何认识”，深化作风建设认知。在工作中，  
我们要深刻认识到作风问题的顽固性和反复性。比如，在项目审

批环节、专项资金申请环节等方面，客观存在廉洁纪律的潜在风险，通过中央八项规定精神的再学习、再强调、再认识，可以起到进一步正风肃纪、防微杜渐的作用。三是扎实推进“怎么做”，确保学习成果落地。我将以此次主题教育为契机，紧密联系工作实际，带头执行中央八项规定精神，做到以上率下、示范引领。在工作中，坚持实事求是、真抓实干，坚决反对形式主义、官僚主义。密切联系群众，深入基层调查研究，倾听群众呼声，解决群众关心的实际问题。

委党组书记、主任瞿磊作总结发言：一是要深入学习领会八项规定精神。包括但不限于文山会海、接待费用管理等多个方面，全体党员干部都要学懂弄通，形成上下一致的学习氛围，让八项规定精神根深蒂固、深入人心。要通过阶段性的强化学习，使大家能够及时掌握、快速领会八项规定精神，并将其融入到自己的行为中去。二是要率先垂范，全面推动中央八项规定精神落到实处。作为党员领导干部，要起到表率作用，从我做起，从整个单位做起，把八项规定精神当作一项重要任务，切实落到实处。这要求我们在工作中要严谨务实，避免形式主义，确保每项工作都能够取得实效。三是要针对八项规定内容进行全面梳理和高效统筹。要剖析我们在执行八项规定过程中存在的问题，有针对性地提出解决思路和方法。同时，要结合单位实际情况，转变思想、提升效率，将八项规定精神贯彻到日常工作的方方面面。通过全面梳理和高效统筹，进一步改善工作作风，提高工作效率。

奉贤区发展改革委党组

2025年3月31日

附件：

## 党组理论学习中心组学习照片



